

“三大宣传战役”·聚焦脱贫攻坚⑯

深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示

他是村民的贴心人

——记广灵县南村镇坟台沟村第一书记、驻村工作队队长冯博文

本报记者

李霞 范捷

“我们村现在产业发展起来了，村民收入也多了，村容村貌也改善了，这多亏了冯书记啊！”在广灵县南村镇坟台沟村，提起第一书记、驻村工作队队长冯博文，村民无不竖起大拇指夸赞，称他为村民的贴心人。

今年33岁的冯博文是市交通运输综合行政执法队法规科科长。2017年11月，冯博文被派驻到坟台沟村担任第一书记、驻村工作队队长。刚一到村，冯博文就走进村民家中走访调研，了解村庄现状、寻找致贫原因、掌握村民所需，并有针对性地制定帮扶措施，做到靶向发力、精准施策。驻村干部、村委会协同配合，按照“单位到村、干部到户、责任到人、措施到位”的要求，开展一对一、点对点结对帮扶，确保每户贫困户都有一名干部帮扶，“一户一策”找准脱贫致富路径。

村民富不富，关键看支部。冯博文

市委政法委开展主题党日活动

本报讯（记者 丰曼）日前，市委政法委组织机关全体党员干部赴平型关大捷纪念馆和灵丘县车河国际有机社区开展“铭记历史、缅怀先烈”主题党日活动。

在平型关大捷纪念馆，大家怀着崇敬的心情认真聆听讲解，依次瞻仰了各个展厅。一张张图片、一件件文物，形象生动的战斗模拟场面，特别是依托声、光、电等现代科技和技术手段再现的平型关大捷战斗过程，使大家深刻感受到革命先烈的英勇顽强及胜利的来之不易。参观结束后，全体党员在平型关大捷纪念馆参战将帅雕像前重温入党誓词，向革命先烈致敬、缅怀先烈丰功伟绩。随后大家参观了车河国际有机社区，深切感受脱贫攻坚带给这里的新变化。

通过此次主题党日活动，市委政法委机关全体党员干部经受了党性锻炼和革命精神洗礼，增强了党组织的凝聚力和战斗力。

天镇县开展社区矫正走访慰问活动

本报讯（记者 丰曼）为切实提高矫正质量，做好疫情防控和“两节”期间的社区矫正安全工作。近日，天镇县开展了社区矫正对象走访慰问活动。

活动中，天镇县司法局社区矫正中心工作人员深入乡镇、村、派出所，上门走访身体残疾、家庭困难的社区矫正对象，组织他们认真学习《社区矫正法》，并详细了解矫正对象的工作和生活面临的困难，向他们宣传国家的脱贫政策和社区矫正法律法规，对特困矫正对象予以救助。了解情况的同时，进一步鼓励他们积极参与社区矫正，提高遵纪守法意识，争取早日成为合法公民，顺利回归社会。

天镇县司法局在严格落实对社区矫正对象监管制度的基础上，高度重视对社区矫正人员进行人性化教育、亲情化帮扶。本次慰问活动，让生活困难的社区矫正人员真真切切地感受到了党和政府的关怀，帮助他们树立了生活的信心。

永定河投资公司大同分公司举办迎国庆主题活动

本报讯（记者 高雅敏 见习记者 杨榕刘）国庆节即将到来，为加快推进永定河绿色生态河流廊道建设，持续改善永定河生态环境面貌，9月27日上午，永定河流域投资有限公司大同分公司在我市南环桥6号坝举行“迎国庆、共卫卫、护碧水”主题活动。

本次活动是水利部海河水利委员会联合京津冀晋四省（市）水务部门和永定河流域投资有限公司共同发起、同步举行。活动现场首先宣读了“关爱河流、保护永定河”倡议书，倡议广大市民争做环保理念宣传者、爱水护水参与者、美丽河流守护者、爱卫行动示范者，携手并肩，共同打造水清岸绿、鱼翔浅底的最美永定河。现场还举行了向青年突击队授旗仪式，以期未来有更多的青年力量来关爱河流、保护永定河。志愿者分组进行了河道垃圾捡拾和发放资料活动。

平城区政府、市发展和改革委员会、市生态环境局、永定河流域投资有限公司大同分公司、中交天津航道有限公司、中交河海工程有限公司等单位近200人参加了活动。

国务院办公厅印发《关于加快推进政务服务“跨省通办”的指导意见》

（上接第一版）有效满足各类市场主体和广大人民群众异地办事需求。

《意见》确定了三方面政策措施：

一是明确政务服务“跨省通办”重点任务。聚焦保障改善民生、助力惠企利企，推动个人服务和企业生产经营高频事项“跨省通办”。鼓励区域“跨省通办”先行探索和“省内通办”拓展深化。

二是优化政务服务“跨省通办”业

务模式。按照“应上尽上”的原则，深化政务服务事项“全程网办”。对法律法规明确规定必须到现场办理的政务服务事项，通过“收受分离”模式，拓展“异地代收代办”。推动一地受理申请、各地政府部门内部协同，优化“多地联办”。

三是加强政务服务“跨省通办”服务支撑。加强全国一体化政务服务平

台服务能力，提升数据共享支撑能力，统一业务规则和标准，加强政务服务机构“跨省通办”能力建设，为企业和群众提供线上线下多样化办事渠道。

《意见》强调，各地各部门要抓紧制定具体工作方案，明确责任单位和进度安排，加强衔接配合，认真抓好落实，确保改革任务尽快落地见效，不断提升人民群众获得感。

晋华宫矿强化党风廉政建设不松懈

本报讯（记者 宋芳 通讯员 全晓云）今年以来，晋华宫矿党委以开展形式多样的党风廉政建设活动为载体，用实际行动让廉政勤政意识浸润到每一位党员干部内心深处，教育广大党员干部牢固树立廉洁自律意识，筑牢思想防线，大力营造风清气正的党风矿风，积极推进党风廉政建设在企业落地生根。

该矿充分运用内部网络、微信公众号、微博、微视频等新媒体，及时推送党章

党规党纪知识、廉洁自律要求、典型案例通报等内容，同时以简报的形式将违反中央八项规定精神问题典型案例下发到全矿各单位，提高党员干部政治站位、坚守初心使命。该矿通过组织副科级以上领导干部集中观看警示教育电教片等形式开展警示教育，通过身边的事教育身边的人，深入剖析思想、深挖问题根源，找差距、找不足，及时敲响警钟，使铁的纪律真正转

化为广大党员的日常习惯和自觉遵循。

与此同时，该矿还紧盯“四风”“十种不良风气”以及工资分配等民生企风领域，严肃查处反映集中、强烈的问题线索。结合在历次监督检查中存在的不足和短板，精准找出监督的重点问题，及早动手、抓早抓小、抓常抓长，自觉做到教育引导到位、督促提醒到位、监督检查到位、执纪问责到位、整改落实到位。

Z政务动态

市人大常委会组织开展视察活动

本报讯（记者 丰曼）昨日，市人大常委会副主任赵志坚参加由市人大常委会组织的我市重点项目及在建重点项目视察活动。

视察组由市人大常委会部分组成人员及部分市人大代表组成，先后深入我市南中环快速路改造工程、大同市通用航空器研发制造基地项目、通用航空职业技术学校等进行了视察，通过听汇报、观看项目视频介绍，深入建设工地现场察看等形式，详细了解

了各项目的推进情况以及项目相关部门有关协调、服务、管理等工作开展情况。视察组希望各相关部门要从我市实际出发，开动脑筋、解放思想，加大好项目、大项目的招商引资力度，加快推进已确定的项目建设进度，提高服务保障水平，优化发展环境，推动产业升级及区域发展，以高水平项目建设推动社会经济高质量发展，不断提升广大人民群众的获得感、幸福感、满足感。

全市重点企业经济运行分析会举行

本报讯（记者 郑苗苗）9月29日下午，副市长荆虎参加全市重点企业经济运行分析会，听取各重点企业9月份经济工作汇报，安排部署第四季度经济工作。

荆虎强调，重点企业是全市经济发展的重要支撑。各级各部门及各企业要深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求，立足当

前经济发展，紧盯全年目标任务，严格落实“日碰头、周调度、旬考核”的工作机制，切实做到心中有数、手中有招；要继续抓好规上工业企业研发机构全覆盖、规下工业企业经济增长、5G基站建设等各项工作，推动各项任务落实落细。各级各部门要持续优化营商环境，调动一切力量为企业解难题，确保高质量完成好全年目标任务，推动全市经济发展进入全省第一方阵。

市政协召开社情民意信息工作培训会

本报讯（记者 郝雨）昨日上午，市政协副主席杨硕平、王德成参加全市政协系统反映社情民意信息工作培训会。

会议旨在通过社情民意信息业务知识的学习和培训，进一步提高政协委员和信息工作者的素质和能力，促进全市政协信息工作提质增效。王德成强调，市政协一直以来非常重视社情民意信息工作，各报送单位也积极响应、主动作为，以高度的政治责任感

在统筹推进疫情防控和经济社会发展方面反映了一大批站位高、观点新、内容的信息，许多建议被上级或本级相关部门采纳，促进和推动了实际问题的解决，较好地发挥了社情民意信息的“轻骑兵”和“直通车”作用。希望大家以这次培训会为动力，以更加积极的态度、更加务实的作风，进一步加强和改进政协反映社情民意信息工作，为不断开创我市政协工作新局面作出积极贡献。

文明旅游倡议书

广大市民朋友们：

国庆中秋假期即将到来，为践行文明旅游精神，强化文明出游意识，创建文明和谐的旅游环境，展示我市省级文明城市良好形象，市文明办向广大市民和旅游从业者发出如下倡议：

知礼守礼，文明游览

文明守礼是中华民族的传统美德。每位旅游消费者都要从自身做起，遵守法规，恪守公德，讲究礼仪，爱护环境，文明游览。要尊重旅游地的文化习俗，注意言谈举止，摒弃不良习惯；遵守公共秩序，公共场所不大声喧哗，互相礼让，不随意插队；要爱护公共设施，保护景区的生态环境和文物古迹，不得乱涂滥画，不攀爬文物古迹，不乱扔垃圾；要自觉遵守《中国公民国内旅游文明行为公约》，以文明的言行举止展示自身良好的文明素养，积极争做文明旅游的践行者。

履行尽责，诚信规范

文旅企业要认真贯彻遵守《中华人民共和国旅游法》，坚持依法诚信经营，自觉规范经营行为，勇于担当社会责任；努力提高自身素质，遵循行业规范，恪守职业道德，

防疫第一，共树新风

服从疫情防控期管理规定，遵守疫情防控要求实名游览，坚持预约游览、错峰游览、间隔游览，坚决不聚集、不扎堆。积极践行“公筷公勺”，拒食野生动物，拒绝餐饮浪费，落实文明餐桌。增强旅游法治观念，树立文明旅游风尚，推动全民旅游素质的提升；要在社会各界大力褒扬文明旅游的先进典型，对不文明陋习说不；要强化旅游消费监督管理，用社会公众的监督力量推动文明旅游良好风尚的形成，积极争做文明旅游的推动者。

让我们携起手来，从自身做起，从点滴做起，努力塑造讲文明、重礼仪、树形象、筑诚信，热情友爱、安全有序的人文旅游环境，把文明记在心里，落实在行动中，做文明大同的代言人！

大同市文明办

2020年9月29日

文旅“大餐”庆“两节” 多彩活动待客来

（上接第一版）家长可带孩子在馆内参与“燃灯助月品中秋”“汉韵中国风”“当嫦娥做客同博”“博物馆里玩儿科学——光的旅行”及《恐龙是怎么来到博物馆的》《我的祖国》绘本分享会等社教活动。

在中国雕塑博物馆，除常规展览，市民、游客还可观赏2020年度“曾竹韶雕塑艺术奖学金”获奖与入围作品展、曾竹韶奖学金优秀作品展收藏作品、中

国青少年雕塑大展收藏作品，体会雕塑艺术之美。该馆除10月5日（周一）闭馆外，其他时间正常开放。

在大同方特欢乐世界，10月1日至8日期间还将推出“双节阖家欢”主题活动，营业时间为9时至21时，“与国同庆 盛世中华”表演、传统的祭月大典、灯谜长廊、“孔明灯无人机秀”等活动将惊艳亮相，带给游客超多惊喜。



牛寺沟的枸杞红了，乡亲们的生活富了。秋日，云州区吉家庄乡牛寺沟村的枸杞进入采摘季，1030亩枸杞又喜获丰收，枸杞农忙着采摘火红的枸杞果。据悉，该村种植的枸杞带动贫困户年人均增收3000元，同时，通过采摘、务工等带动周边庄村240多位村民实现增收，小枸杞成为村民脱贫致富的大产业。本报记者 孙权摄